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Dynamischesprogriammieren CDP)

DP is 2 niels anders als Induction

DP Jesse Lt ans 2 wesentlrelen Komponenten :

t.Boltow-kpbenechuuyvouRekuvvenz-Bersp.cl
: Fibonacci - Zahler

F
, =F<=1

,
Fu= Fu - i + Fur fir u ≥ }

Fisch )
if u ≤ 2 : return 1 top - down

f- = Fisch - 1) + Fisch-2) Derechuuy
return f

g
ko - start

laufzeit : Tcu ) = Tcu - 1) + Tcu- 2) + C
≥ 2 Tcu - 2)

Also Tcu) ≥ RC 2
"" ) = RCF ") tener!

Problem : 1=45

FÉ \-543 nehvfaeh Serechef

/ \ / \
1=43 Fai

o o o o o o •

lake : memes ! (Demo izathou )



Fish In )
if use gespeielente : return memo in]

if u 2- 2 : f-- l
else f ≥ Fish Cu -it Frsnlu- 2)
memo in ] ≥ f
return f

top - down Beveehnuym.it Memorization

Lauf v1 : FTS

1=4! " Schou Screened !
'

.
. .

_ . .1=43
/

Faz - -
- - - - - ⇒ Lanford Ocu) !

Alternative :

doltom-up-asellesauen.FI
13=1

,
Fir ] =L

for i= 3 . . u : Fei ] = Fii- I ] + Fii-2 ]

Lanfzeit : Ocu )
, Speicher : Ocu )

Es geht awh init Speicher 0 G)
luw lethe 2 menken )

was hat das unit Algorithms in this ?
Es grst Problem die duel edu gelignite
Reltuwenr iudnltilvgelést werden .



2.DesiguderrikuwenzflnoblAIGegeh.eu
: Problem

,
gesuclt: DP Algorithm us

Find die Lo's
any
indnhtiv (a. B. i = 1. • n ) :

Fir fixes i find herons we t.o-suy.ci ) ans
Lisa uyencj) , jai ewtsteht. Mauch mal muss
man die Problem beschreibung anpasser .

Benpiel : Maximum Susanne> Sum 99_ • • • • an

Rj = mat Sij (Sij = ait . . _ + a;)
" randmoui

i ≤ j

120=0
,
to-0

for j= I
• • u

if Rj -1%0 : Rj = Rj - it aj } rand met Cj - it

else Rj=aj → naudmaxcj )
if Rj > Mj -1 : Nj=Rj } Lisuycj

- i )

☒
else Mj = Mj _ , → ↳ saycj )

?⃝2 eine Rehana
,
wind bottom - up Jerechuef

INVlj) : wir haben 6-sung bis j ( Mj )
wir haben raiolmej ( Rj)

Tattle :

i 0 I 2 h es nicht inner new
R O lehhe Spectre we
M 0 ✗ < Lanny Merker



la-ngsteanfsteige-ele-eil.to#

'

• & ? I % ? I
Versinde ohne Krenzer

•
II ↓ ihaeimiwe Amahl

4 6 2 5 I 3 7 Vevtinolungen
( Permutation )

A' quivalent ≥ Finale tangle evfslreigenele Tei /folk
in einem Array von in Zahler

D- it ] Ain ]

2- B. 2 9 13 11 17 4 78 28 13 105

Wir neuner Lahti ) = leiugste aufsteige -ell TF
in des enter i Elements

Design luduhhhou !

Grwdidee : Latci ) = Lat (i- i] +
ATE ] anliaugen falls

miglia

-1.1¥ : wir haben Latci - 1)

Fall 1 : b- ii] pass & → Late :) ✓

Fall 2 ? A c- i] pass 2 nicht

Problem : Lat ist nicht ernalenhhy
Late 125

£02534



also branches wir mehr als Latci- 1)

2.1uvante : wir Gases & Latci- 1)

Fall 1 : Ati ] pass 2 am mi-desks eine

→ alle Laki ) duel Anhéngenuopasst
Fall 2 : A ii. 3 pass 't an Kline

Problem : es Kann mene lats fetes also
muss man sick and Kirzene merker

- 3

Lads : 128 henes

125
Lat 123

Demi 't miss Le mas sich alle anfslrefgenelen
1-Fs mere .eu → zu tener

3.luvaranI : Vir Gates die Latci- 1) die
hit den klé-ster Element

auf hint
_

Fall / : Aii] pass it → Latci) (und ertsalt
Fall 2 : pass 2 nicht Bedim guy )

6

Lat = 127 Lat wind Jesser : 126

→ n-ustans.ch not weirdly
Also brawler

wir and die kiirzenen die wit dem Kleiber

Element anfhinen



4-9 : Wir hates fir Gede Lange die
anfstefgeerele TF else unit dem
Kleiusten Element anfhoirt

Venu man am Enele new Dre Lange will

genigt es sich die E-duende zu merker .

Bertpiel : 4 9 8 1310 11 7 3 16

Liye I 2 3 4 5 6

Endwet4¥#/ updates
ist anfsthgenel ↑ 7 Lcisuy: 48101116W ⇒ Lange = 5
sortied Vorgñnger

Fall 1 : D- Ei } pass2 ✓ (→ nene Linge)

( Fall 2 : pass2 nicht

sente der Endwent einer TE

Nur eine eleven End went z AEI] und

Ñuoievung ! Endued der eius Klein even IF

2 AE :]

Um die Focje 2h Seko much
,
meine Vonginger

von jedem Endwent f- End went zur clinker ] in
Extra array ⇒ Ligny durch Rick vefolfen .

Vonginger : ◦ Cn ) Extraplate (Shirt) .



Lanford : In jeeler Heineken wind ein Element
(Taselle) verñndenf

,
Stelle durch Sina ne full

4

⇒ Tcu) ≤ €
,

clogci ) ≤ Ocnhegn )

15sung Lat anglesey : Ocu ) ( 54mipd)
Speicher : Ocu ) (Takla )

Léugslegeineinsameteilfolje
STUD I 4 M T I GER 1751 -

- n]
P A- KT•- Y ZIÉIE Bit . - m]

Sehneite so his dass man es Geht : (Alignment )

T I GER LC.TL
,
in ) = Liam LGT von

2 ⑥⑤
_

Ail - in ] U . BEI . - m]

Betraehhe Enele : 4 Fille

I. ? ⇒ LCTCU
,
m ) = LGTCN- I , m )

2
. I ⇒ LGT (n, m ) = Letter , in

- 1)

3. ¥ ,
✗ ≠ y ⇒ LGT (yn ) = LG Tcu - I , m- l )

4. ?⃝ ⇒ LCTCU
,
in )= Let / n -2

,
m - 2) +1

↳ also Ain] = Bim]



Ich weiss nicht welcher Full zum Zel fihrt
,
also :

LGTC i.j ) = max ( LGTCI-1, j ) ,
LGTC i

, j - 1) ," top-down
"

LCT ( i-1 , j - l ) + I falls
Basis : Aii ] - Brij ])
LGTCO

,
. ) = LGT ( • go ] = 0
insert was→ ✓ nine Zeichen

Bench nuy
"

Sobon - up
"

durch Fillers
von Tose Ue :

D- ii. on]

LGT-TIGER-lo-su.mg wieder durch

?⃝
° ° ° ° ° """ ""∅ ""

2 do -0-0-0-0 Meche von jeelew Eiwtnef
I 0 O' ' $ - * - * - $ einen Vorgéhger

☐ ii.on] E o b id - *
•

2-2

GO i im2-2-2 Jules Feld ( i ,j ) wit
E od i• IT-3 Aii3=BEj ] gilt einen

← Linge Bach Staden

Laufurt : Ocmu )
,
Speicher : 0 Cnn )

thinimaleedrtierdrstauz

fegesen zwei Zeiehesfolgen A 51 . . -3
,

☐ El - - m]
Edrhieroperahionen :

- Zeiders einfñgen
- Zeichen 15schen
- Zeiehen a-helen



T 1 G E R 3 Operators
21 a ER list minimal )
-2 I E GER

on

15¥ 2 1 E G Eng

Gesucht : Min imele Anz all 0ps A→ B.

Induction : Jetradhe wieder lehhe Element

←
Ati] his den

ED / i. j ) = min ( ED ( i-1 , j ) -17
EDC i. j - 1) +

Bii ] hiuznfigu

ED Ii-1
, j - 1) + I falls Aii ] # ☐ tj] )

← Aii ] duel ☐ Ej ]
ED lip) = i ersetzen

ED lo
, ;) = j Man muss sich noch gerau

a- Seven gem Dass dies Kegel
das Minimum pnoduriewt
( iderspruehs Sewers )

1751 . . n]

ED - TI GER 15sung Kam duels

-0*-12345 Rñclevrfelyen
2 1 A -2-3-4-5 neheustruierf werden

.

I 2 EH -2-3-4 - : Hii] hirscher
☐a.m, y@iz.z.g2 d : Bij] eiufigen

a 445*2-3^3 ☆ : niclts C wenn gleich ) ◦der

Es % it 5*2-3 Aii ] elweh Bij] ersetzen
①
↑ Losing hier :Auzahl
ops T 1 G E R2 ①

Lawful :OCnn ) T 1 a E

Speicher :O (nu ) T I E GEL ②
2 I EG Ed ③




